
Protokół Nr 59/21 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 21 czerwca 2021 r. w godz. od 15:00 do 15:40  

w  trybie zdalnym oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji 

i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Stanisław Martuzalski 

7. Jan Szczerbań 
8. Mateusz Walczak 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Funkcjonowanie Powiatowych Ośrodków Wsparcia. 

2. Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2020 w zakresie działania komisji. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji 

w okresie od dnia 01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu współfinansowanego ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego 2014-2020. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji 

w okresie od dnia 01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu współfinansowanego ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 

2014-2020. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. wraz z autopoprawkami. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła Funkcjonowanie 

Powiatowych Ośrodków Wsparcia. W programie esesja została załączona informacja przygotowana 

przez pana Marcina Rakoczy Kierownika Ośrodka Wsparcia prowadzonego przez Stowarzyszenia MIŚ. 

Załącznik nr 1 do protokołu. Można było zapoznać się z informacją. Obowiązki nie pozwoliły 

uczestniczyć panu Kierownikowi w posiedzeniu. Czy są pytania do pana Kierownika? Możemy 

przekazać je na piśmie. Nie widzę. Stwierdzam, że informacja została przyjęta. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - ocena wykonania 

budżetu powiatu za rok 2020 w zakresie działania komisji. Informacja stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. W tej kwestii Komisja Rewizyjna szczegółowo zbadała realizację budżetu, można było się 
z wynikami kontroli zapoznać w programie esesja. Czy są pytania do Pana Skarbnika odnośnie realizacji 

budżetu za 2020 rok? Nie widzę. Wobec tego przystąpimy do głosowania i zaopiniowania wykonania 

budżetu powiatu za rok 2020 w zakresie działania komisji 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie wykonania budżetu powiatu za rok 2020 w zakresie działania 

komisji 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 



Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, 

Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Sprawy bieżące. 

Otrzymaliśmy odpowiedź Zarządu Powiatu na zapytanie Komisji odnośnie innych form przekazywania 

środków do spółki na zobowiązania wymagalne niż podnoszenie kapitału. Odpowiedź stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu. Można było się zapoznać. Czy są pytania? 

 

Radny St. Martuzalski - nie wiem czy Zarząd nie ma pomysłu, efekt jest żaden. Nadal przekazywanie 

środków w ten sam sposób nie poprawia naszej sytuacji finansowej. Nie otrzymaliśmy informacji 

o wyniku finansowym za ubiegły rok, a jesteśmy w połowie czerwca. Zarząd, Rada Nadzorcza 

otrzymały absolutorium. Dlaczego te dokumenty nie są w posiadaniu radnych. Największym elementem 

kosztotwórczym jest nasza Spółka. Głosowaliśmy za pozytywnym skwitowaniem wykonania budżetu 

w zakresie działania komisji, a nikt z członków o to nie zapytał. Te informacje, które otrzymaliśmy są 
na poziomie szkoły średniej.  

 

P. L Czechak, Starosta - środki przekazujemy podobnie jak inne samorządy, a RIO nie kwestionowało 

wydatkowania środków. Spłacamy raty za poprzednich prezesów.  

 

Radny St. Martuzalski - inwestycyjne, a ja mówię o środkach na przeterminowane zobowiązania. 

 

P. L Czechak, Starosta – raty wynikają z decyzji Rady Powiatu o podjęciu kredytu. Natomiast 

absolutorium ani Zarząd ani rada nie otrzymały. 

 

Radny St. Martuzalski - a sprawozdanie finansowe Spółki jest? To dlaczego go jeszcze nie mamy 

przynajmniej komisja zdrowia jak nie budżetu powinna otrzymać. W poprzednich latach przekazywane 

było szybciej. 

 

P. L Czechak, Starosta – czekamy na opinię biegłego rewidenta. Co roku jest w tym samym terminie.  

 

Radny St. Martuzalski - budżet szpitala wpływa realizację budżetu powiatu to jak my mamy na sesji 

podjąć świadomą decyzję na temat realizacji budżetu. Mnie inne powiaty nie interesują.  
 

P. L Czechak, Starosta – to jest wykonanie budżetu powiatu jarocińskiego a budżet Spółki nie wpływa 

na jego realizację. Budżet szpitala wpływa bezpośrednio do szpitala.   

 

Radny St. Martuzalski – chodzi mi o formę przekazywania pieniędzy, które zabezpieczają roszczenia 

wierzycieli, a dla spółki nie przynoszą tego co powinny, czyli poprawy finansowej, wyceny 

poszczególnych procedur.  

 

P. L Czechak, Starosta – jeżeli chodzi o inne powiaty, to wszyscy mówią jednym głosem i prosiły 

Ministerstwo o podwyższenie ryczałtu o 15% co spotkało się z negatywną reakcją i odpowiedzią, że 

pracują nad inną formą finansowania szpitali modernizacją szpitali powiatowych. Czekamy na reakcję 
Ministerstwa. Zawsze procedury były niedoszacowane, a teraz ponad 80% to koszty osobowe w szpitalu. 

W lipcu lub sierpniu ma odbyć się konwent Starostów , na którym ma być przedstawiciel Ministerstwa. 

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – jeżeli chodzi 

o sprawozdanie finansowe Spółki za ubiegły rok, to rzeczywiście zostało sporządzone trochę 
z opóźnieniem na wniosek biegłej księgowej o przesunięcie zakończenia audytu o dwa miesiące ze 

względu na covid i jej chorobę. Jest już gotowe i 25 ma być zatwierdzone na zgromadzeniu wspólników. 

Natomiast to rozwiązanie, które radny Martuzalski przedstawia jest skomplikowane. Jeżeli chodzi 

o wyceny to ani Ministerstwo ani NFZ nie określają procedury tylko jest specjalnie powołana agencja 



oceny technologii medycznej i taryfikacji. Wyznacza ona wartość procedur. Wyceny nie są adekwatne 

do sytuacji a także inflacji oraz ustawowych podwyżek w wynagrodzeniach służby zdrowia. Agencja 

pracuje również, by wartość podwyżek była wprowadzona do budżetów powiatów. To jednak nie jest 

takie proste. Najłatwiejszy sposób to ten według kodeksu spółek handlowych, że właściciel podnosi 

kapitał własny spółki.  

 

Radny St. Martuzalski - my rozmawiamy dzisiaj o tych środkach, które są przekazywane na tzw. 

przeterminowane zobowiązania. Wynik jest gorszy od poprzedniego roku o ok. 25%. A o ile wzrósł 

kontrakt w stosunku do ubiegłego roku? 

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” –  kontrakt wzrósł o 6 % 

i dodatkowo dołożono 3% ze względu na covid. Kwotowo przychody wzrosły o około 4 mln zł.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - przedmiotem obrad poszczególnych Komisji jest sprawozdanie budżetu 

powiatu za 2020 rok. Sprawozdanie finansowe spółki to jest odrębna sprawa. W sierpniu jak co roku 

komisja będzie rozpatrywała bilans Spółki za rok 2020.  

 

Radny St. Martuzalski – stawiam wniosek o przekazanie wyniku finansowego spółki. Wiele kwestii 

się wyjaśni i czy to jest potrzebne do absolutorium to niech stwierdzi radny. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję. 
Zamykam dyskusję. 
 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 

01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 

Społecznego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - w imieniu dyrektora PUP informuję, że PUP realizuje wieloletni program 

w zakresie aktywizacji osób bezrobotnych otrzymuje środki z WRPO i następuje aktualizacja wartości. 

Jest to program skierowany do osób powyżej 30 roku życia. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania 

odnośnie projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do zaopiniowania projektu uchwały. Głosujemy 

w systemie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Wielkopolskiego 

Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 

01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 

Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 



P. J. Jędrzejak, Skarbnik – to jest podobny program realizowany przez PUP od roku 2019 adresowany 

do osób młodych pozostających bez pracy. Wprowadzamy wartość według uchwalonego budżetu. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania 

odnośnie projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do zaopiniowania projektu uchwały. Głosujemy 

w systemie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2019r. do dnia 31.12.2022r. projektu 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 

Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan SzczerbańBRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 6.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - omówił zmiany budżetowe oraz autopoprawki do projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2021 r. w zakresie działania komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania 

odnośnie projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do zaopiniowania projektu uchwały. Głosujemy 

w systemie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

Wyniki głosowaniaZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan SzczerbańBRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Mateusz 

Walczak 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania 

odnośnie autopoprawek do projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do ich zaopiniowania. 

Głosujemy w systemie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan SzczerbańBRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Mateusz 

Walczak 

 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 


